



欠稅5.6億 砂谷中小學查封

黃筱鳳／竹市報導

新竹市砂谷中小學因積欠5億6300萬元的土地增值稅及罰金，7日遭到法務部行政執行署新竹分署查封土地。校方對此表示憤慨，認為是政府缺錢才使出的手段，學校會正常運作，教學不受影響。

砂谷中小學是許多竹科人青睞的雙語學校，1學期學費7至9萬元。該校於民國91年間接受70筆土地捐贈，土地面積多達1.7萬坪，校方向竹市稅務局提出土地供學校使用，申請免徵增值稅1億7000多萬元，經審查文件後核准免徵。

違反捐贈目的 加罰

但竹市稅務局98年間會同相關單位實勘，發現受贈土地大部分用於鄰近社區內的道路規畫，設置警衛管制出入，還設停車格供社區住戶及不特定人士使用，部

分土地遭社區住戶花台、庭園造景或公園占有使用，與申請的捐贈目的不符。

稅務局向該校追繳土地增值稅並裁處2倍罰鍰，連同滯納金及行政救濟利息，約5億6300萬元。校方不滿，提起複查、訴願及行政訴訟等行政救濟程序，今年5月遭最高行政法院判決敗訴。

下一步 封路、拍賣

行政執行署新竹分署昨天執行查封學校連同校地校舍以及受贈土地共75筆，市值估逾13億元。該署表示，此次查封暫以不影響

學校及社區現有住戶為原則，若砂谷中小學及建商無善意回應，不排除進一步封閉部分道路、拍賣等積極強制作為。

校方對此表達不滿，認為是「政府缺錢，使出逼校賣地的手段」。校方發表聲明稿指出，自學校接受捐贈土地以來，市府每年均派員到校勘查，均無提出異議，98年突然認為學校違反捐贈目的使用，令人難以理解。

500學生 照常上課

新竹市府表示，當年從寬認定為符合捐贈目的使用，但學校董事會98學年度第1次董事會議決議通過提供70筆土地作為周邊社區及其他不特定公眾聯外道路無償使用，已明顯違反捐贈目的。

市府表示，砂谷中小學有近500名學生，此次查封未直接影響學校出入和動線，以保障學生受教權為優先。